# 乳山规划建设农村"一镇

### 近年来持续加大教育投入,改善农村学校办学条件

本报9月27日讯(记者 刘 通讯员 宋晓政 王洪旗)

日前,记者在乳山市冯家镇 初级中学看到,该校的实验楼 正在抓紧施工中。该校校长于 开杰说,以前学校的实验室及 功能室面积小、数量少,今年,政 府投入了750多万元为学校新建 了一栋4200平方米的标准化实 验楼,6月份正式开工建设。目 前,主体工程已基本完工,预计 11月份投入使用。实验楼建设完 成后,该镇的小学将合并到初 中,成立九年一贯制学校。届时, 乳山市农村学校将全面实现"一 镇一校"的规划目标。

在黄山路学校,学生姜子 涵说:"新学期开学后,我们收 到了新礼物:一套升降式课桌 凳。这个课桌能根据我们的身 高进行调整,用起来舒服。"今

年,乳山继续加大中小学校舍 建设力度,在南黄初中新建1栋 建筑面积约4500平方米的实验 楼,对下初初中教学楼楼顶进 行改造,进一步提升义务教育 水平,促进教育均衡发展。同 时,投资建设了乳山寨初中道 路、围墙、传达室等附属工程。

在各项设施基本达到省标 准化的基础上,乳山还对中小 学陈旧的课桌凳进行更新,今 年投资200多万元,更新升降课 桌凳1万套,并计划用3年的时 间,全面完成课桌凳更新,努力 为学生创设优良的学习环境。

"过去,我们学校的学生开 展体育活动是在沙土场地进行 的,往往是晴天一身土、雨天一 身泥。今年滨海新区投资430多 万元,新建了室内、室外塑胶场 地13000多平米,为丰富学生体

育大课间活动,全面提升学生身 体素质,创设了一个良好的健身 环境。"日前,白沙滩镇初级中学 副校长王利晓在接受记者采访 时说。今年,乳山市总投资2300 多万元对乳山金岭中学、第二实 验小学、西苑学校、乳山口初中、 白沙滩初中和海阳所中心校6所 学校建设塑胶场地。其中,白沙 滩已基本完工,其他学校的塑胶 操场已完成基本施工,正在进行 场地养护,准备铺设塑胶,预计 10月下旬全部投入使用。

此外,今年乳山在去年重 点对微机和多媒体升级更新的 基础上,又投资1100多万元,完 成所有中小学录播教室及多媒 体的更新任务,新建了11个录 播教室,安装了420套多媒体设 备,实现了乳山所有学校录播 教室全覆盖,逐步达成"城乡学 校共享优质资源,城乡师生共 上优质课程"的目标。

为了让教师尽快地掌握电 子白板的使用方法,乳山市还 采取"走出去学"、"请进来教" 相结合的形式,分批对乳山教 师开展了集中培训活动,提升 教师运用现代教育信息技术的 水平。通过培训,教师可以充分 利用电子白板的交互式功能, 通过电子白板、电脑、投影仪组 合增加教学的视觉效果,为建 立以学生学习为中心的课堂教 学奠定了技术基础。

近年来,乳山持续加大教育 投入力度,大力改善农村中小学 办学条件,着力加强教育信息化 建设,统筹城乡教育均衡协调发 展。目前,乳山学校的校舍建设、 教学设施配套、素质教育等各方 面都得到了极大地提升。



27日,统一路小学组织新学期 家长委员会座谈会,把今年学校 主题定为"书香校园、行万里路"

根据活动主题,学校利用校 园网搭建"家长论坛"和"家教窍 门"等互动栏目,上传优秀的家教 经验。校德育处制定每一个年级 部不同的万里路目标,一年级走 进大自然,二年级走进军营、企 业,三年级走进社区,四年级走向 家乡,五年级走向科技。

> 通讯员 刘丽波 近日,荣成第六中学高二年

级在学术报告厅举办了英文歌曲 大合唱活动,学生们用英文演唱 校园歌曲,诠释了自己的青春、友 谊和梦想

此次英文歌曲大赛,由高二 级部联合英语组、音乐组教师共 同策划并执行。学生们制定了比 赛的评分标准,包括音准、英语口 语流畅度、合唱默契度、舞台风姿 四个方面。比赛在一班同学一曲 《冰雪奇缘》主题曲《Let it go》中 正式拉开序幕。在随后的的比赛 中,二班同学的《You raise me up》博得阵阵掌声,九班同学凭借 曲 甜 美 清 新 , 温 暖 人 心 《Godisagirl》获得第一名。

本次英语大合唱在愉快的比 赛中营造了英语交流的文化气 氛,有利于学生英语能力的提高 对于学生团队凝聚力、增强口语 能力也有很好的促进作用。

> 通讯员 龙超



近日,环翠区千山路小学举 行了口风琴展示活动。口风琴体 验教育一直作为千山路小学音 乐教学的一门重要校本课程,从 低到高年级分不同层次和难度, 多方位、多角度的对同学们进行 音乐素质的培养和锻炼。

> 本报记者 陈乃彰 通讯员 崔兆锋 摄影报道

## 他和她的年代

作者 刘子靖

十二岁的时候,军区 到她们那招文艺兵,她和 妹妹同时参加了选拔。妹 妹以优良的身体条件一眼 被相中,她却落了选。母亲无奈以 妹妹的去留为条件,交换两个孩 子同时去的资格。尽管母亲也不 舍,但年纪太小,路又太远,单枪 匹马如何也放心不下

于是,她带着妹妹,从南方到 北方,走得远远,远到感受不到家 乡的温度,望不到故乡的云。感受 不到就创造新的感受,望不见的 东西就不要去望,她对自己这样 说。在那个连自己都照顾不好的 年纪里,她学着承担起照顾妹妹

刚开始的日子总是很难,生 性腼腆的她怎么也学不会在分大 锅饭的时候为自己多抢一些食 物,在排队洗澡的时候被人钻了 空子插了队也不吭一声。受了委 屈想了家,她也只偷偷躲到厕所 里哭泣。她是那么要强的姑娘。

她自知底子不好,不若妹妹 天生就是跳舞的料,所以她只拿 后天的努力去生生弥补这不足与 遗憾,她要比别人更加的勤奋。每 天在熄灯后,她再偷偷跑到练功 房,黑灯瞎火,她一练往往就到天 蒙蒙发亮。

后来的日子好了些,她也学 会了怎么在吃饭的时候多抢几个 馒头,怎么在洗澡的时候不被别 人插队,怎么对待那些偷偷藏起 她的毛巾为了看她失态的无聊之 人,怎么为了生存而大呼小叫。

十六岁那年,她得了 肝炎,住了三周的院。自幼 时来到这地方之后,第一 次有了呆不下去的感觉。 脆弱的一瞬间,她也想找个什么 人依靠,像部队里眉来眼去偷偷 恋爱的小姑娘一样。她被自己的 想法吓了一跳,因为她以为自己 早就看透,人生本就是一场孤独

的旅行,指望从任何感情中得到 慰借都是水中捞月,今生除了舞 蹈,没什么能给她真正的依靠。

十岁,还没初恋的她被母 亲数落的一塌糊涂,逼迫无奈去 相亲,遇见了他。

他虽然不令她讨厌,但也绝 不是她第一眼会喜欢的类型。他 却十分坚定,再没有什么人能比 彼此更加的契合。独久了,哭过 了,也看惯了人情冷暖,看惯了无 事不殷勤,看惯了没长性。她不信 他能坚持下去,她只当他是一时 的脑热,笑看他怎么为自己圆谎。 她有意的刁难,却被他反调戏。

她说,刚刚二十岁的她,还在 期待一场盛大的爱情,这场爱情 的开始,并不应该是相亲。

他说,一场能谈一辈子不会 走散的恋爱,还不够盛大吗。

此后的几个月,她都在为军 区的舞蹈大赛而努力,忙得不可 开交。最紧凑的时候,她几夜不敢 合眼。那个时候,她已经从 生生"挤"进部队来的小姑娘,变 成了军区歌舞团的台柱子。他却 如失踪般迟迟未与她联系。

起初她也奇怪,后来便渐渐忘 却,她只得猜想该是被她的坚决态 度吓得还没开始就已然放弃。

比赛的那一天,她在舞台上 突犯心脏病,一阵恶心和疼痛袭 来,胸前的衣服都随着心脏的跳 动被震得一上一下,她望着台下 乌压压的一片人群,紧紧咬着牙, 装成若无其事的样子。心里却害 怕得发抖,怕自己就在下一秒倒 下。在做一个踢腿动作的间隙,她 竟意外的看见了他。

他架着角架,站在观众席的 正中央,眼睛一直没离开过她。没 人发现她的异常,她却看见他微 微皱紧了眉头。那一刻,她没忍 住,就这么在舞台上泪流满面,一 发不可收拾。

晚上回到寝室,她在桌子上 发现了治疗心动过速的药物,水 果牛奶和点心。一寝室六个人,他 买了七个人的份,多出来的一份 是给妹妹的。

她隐隐感到有股暗流在心中 涌动,却仍控制自己仍不与他联 系,她不断的说服自己,这只是一 时的冲动,有太多的东西,要留待 时间去说真话。

后来的几天,他也托人问过 她的病情,却得到她清清冷冷的 回应。在通讯不怎么方便的那个 时代,他也只好作罢,并没有继续 纠缠。

由于比赛的成功,她 与妹妹同时得到了外出演 出的机会。她随即就决定 在那个城市多呆几天,-是为了散心,二是为了逃避他。

她在陌生的街道上与妹妹撒 欢一样的游逛,轻快活泼,像两只 小兔子。可谁也没料想到,她们上 一秒还在肆无忌惮的大笑,却在 顷刻间被抢了包。她顿时慌了神 不知该如何是好。却突然看到了 他的身影,朝着小偷逃走的方向 狂奔去,恍惚间,她以为自己花了

她的包被他完好无损的带 回,看见她诧异的眼神,他也只是 笑笑,说好巧,我也正好来这出 差,看到了就顺便帮一下忙。那一 刻,她看着阳光下他由于刚刚奔 跑而流出的汗滴。她什么话都没 说,只轻轻帮他理好衣领。他一 愣,于是,牵了她的手。

他们就这样在了一起,谁也 没说一句标志性的话语。但从此 他的自行车后座不再是空的,她 的饺子皮也不再被白白浪费掉。

他在她二十二岁生日 的那一天,向她求婚了。多 年独自一人的打拼,她感 觉自己的心一直是飘在半 空的,他这样的举动分明是要把 它拉回陆地上。有多不安和慌张,

只有她自己知道。于是她惊慌失 措的逃回了老家,没留一句话。

回家后却被家里的景象惊住 了,那早已不是她离开时的那个

什么时候墙壁被重新粉刷 过,厕所被安上了坐便式,有了冰 箱甚至有了小电视。母亲看她回 来笑得合不拢嘴,说真找了一个 好女婿,考虑到你爸的腰椎间盘 突出,他在家忙活了整整三天三 夜按了一个能坐着上的厕所。她 再没什么犹豫,出了家门就决定 嫁给他。

他们就这样结婚了。 办了一场酒席,请了些亲 朋好友,没有很隆重。婚后 的柴米油盐,她开始了全 新的生活。奇怪的是,多少姐妹的 前车之鉴告诉她,婚姻是套住女 人生活的枷锁,是女人青春的坟 墓,她却没什么落差感。有些恋爱 时养成的习惯,婚后他也 守,比如吃包子时,他吃皮,她吃

后来她也没想明白,没有落 差感的产生是他的细心呵护还是 从一开始就没为她勾勒出一篇虚 无的爱情童话。也是,这么多年,她 也不浪漫,也没说过爱他。但不可 否认,他已经是她的一部分

爱情是什么?你以为你为之 撕心裂肺赴汤蹈火至死不渝的是 爱情吗?不,那不是的。那是你的 欲望,你年少的轻狂,你惺惺作态 的假装,你的臆想你的向往你的

爱情其实没有那么多的情 绪。爱情太善于伪装,有的时候你 需要扒开它表面层层的包装纸, 才能看到它最真实的模样。爱情 是我与你,此去经年,仍相看两不

爱情是年老的时候,你还能轻 轻的对什么人说一句:嘿,傻子,我 还像第一眼见到你一样喜欢你。

她的初恋始于上她说那不叫爱她说那时候一個 于上个世纪: 时爱情,因为 一但开始,往 世纪八十年代,那一因为实在太过于平洋,往往就是一辈子; 平子的年 年她20岁,一次和安稳,不禁 一恋至今。若现在的年轻人这般轰轰烈烈